INSPECTORATUL SCOLAR
JUDETEAN TULCEA

Olimpiada Nationalia de Matematica
Etapa Locala, 11 februarie 2023

Clasaa Vl-a

Problema 1
Punctele A, B, C, D sunt coliniare 1n aceasta ordine astfel incat: AB+2BC+3CD=2AD.
a) Demonstrati ca AB = CD.

b) Daca AC-BD = 64 si BC =5, calculati lungimea segmentului AD.

Barem:

AD = AB + BC + CD oot eese e ees e (1p)

2AD =2AB + 2BC + 2CD si inlocuind se obtine AB=CD........c..cccevvrvriirererenne. (2p)

(ABAS)CDHSY=04 ..o (1p)
AB = CD T 3CIM i (2p)
AD T LLCML ittt et e e et b e s be e re e e e benreenes (1p)
Problema 2

Determinati numerele prime a, b, ¢ pentru care are loc relatia 6a+7b+c=97.

Barem:

6a —par si 97- impar— 7b+c —impar — 7b-par si c-impar sau c-par si 7b-impar.............. (1p)

Daca 7b-par si b- prim — b=2 si 6a+c=83 sau

Daca c-par si c- prim — ¢=2 1 6a+7b=95 . ... . it (1p)

b=2 si 6a+c=83, a, c-prime — a=2, b=71 sau a=5, ¢=53 sau a=7, c= 41 sau a=11,c=17 sau a=13, ¢=5......(4p)

c=2si 6a+7b=95,a,b —prime — a=3, b=11......cccoiiiiiii (1p)
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Problema 3

Fie unghiurile £A0B, sBOC si 4#COA in jurul unui punct. Semidreapta (OM este bisectoarea
unghiului 2A0B iar (ON semidreapta opusa ei. Daca masurile unghiurilor 4A0OM, ABOC si 4COA
sunt direct proportionale cu 3, 4 respectiv 8, ardtati cd unghiurile 4AON, ZBON si 2A0B sunt

congruente.

Barem:

ZAOB+ ABOC + ZACOAZ3600. ... ..ot (1p)
ZAOM=3K, ABOC=4K, ZCOA=8K .. ...ceeeeeeeeie e 1p) .
BIKHAKHBIKTZB0 —K=20. ... (1p)
£A0B=120° £BOC=80% ACOA=LI60C. .. ... e (1p)
ZAON= 180°%-ZA0M — ZAONZ120. ... 0ooiiii i (1p)
ZCON = 160- ZAON=400— ABON=1200. ... e, (1p)
ZAOB=ABON ZAAON =120, . ...t e (1p)
Problema 4

Rezolvati in multimea numerelor naturale ecuatia: (6* + 2%)¥ + (6% —2¥)* = 3, stiind cd xsi y nu

sunt simultan nule.

Barem:

Pentru x, ¥ € Fl* avem ca ambii termeni ai sumei din membrul stdng sunt numere pare.... (2p)

Suma termenilor din membrul StAng €Ste NUMAT PAT.........c.eecviereierierieerieerieieenieeseeiee e (1p)
Deci ecuatia nu are solutii pentru &, ¥ € B¥ ... (1p)
Pentru x = 0 avem 2Y+1=3. DECI Y=L ...ociiiiiieiieeiese e (1p)
Pentruy = 0avem 1 = 3 (falS)....cccviiiiiiice e (1p)
Concluzie : solutia ecuatiei este X = 08I Y=L (1p)
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